

■义乌好好逛 宝藏义乌年

我市中心城区最大超级充电站投用

◯ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯"义乌好好逛,畅游更省 时更便捷,以前给车子充电至少要 大半个小时,而现在用这台超充设 备只需十几分钟,就可以充电90%, 喝杯奶茶的时间就可以载上乘客继 续出发。"网约车车主李先生直呼 "太棒了!"

12月28日,新马路超级充电站 正式运行。这是中心城区首座最大

的超级充电站,将有效缓解新能源 车主补能焦虑,满足电动出租车、网 约车等新能源车辆的充电需求,进 一步拓展我市新能源应用场景。

这座超级充电站位于新马路与 康园路交口,充电棚顶铺设着蓝色 分布式光伏板,整个充电站现代感 十足。该充电站占地面积约4000平 方米,共有50个充电车位,56个停 车位,拥有华为超充设备2套,绿能 慧充快充设备4套,单日最大充电量 达 1.3 万度电量, 每日可满足超 500 辆车次充电需求。其中,超充站配备 的华为液冷超充桩给车主带来"一 秒一公里"的极速充电体验,最快15 分钟即可将电充满,畅享"一杯奶 茶,满电出发"。还值得一提的是,除 了提供更快捷的充电服务,超充站 还具备智能化管理和远程监控功 能,能够实时监测充电设备的运行 状态和充电数据,确保充电过程的 安全可靠。另外,场内配套的休息

室、便利店、卫生间带来便捷服务, 休息期间,车主可利用手机微信小 程序实时了解充电进度和费用明 细。稠城街道相关负责人介绍说,随 着新能源汽车逐渐增多,市民对充 电站的需求逐渐加大,他们充分考 虑商圈、居民区的车辆充电需求,将 其招引进来,这既是补齐民生短板、 满足人民群众新期待的务实举措, 也是加速新旧动能转换、构建新能 源汽车产业生态圈的创新实践。

西门老街样板区块开放体验

招商中心即将开展招商预登记

□ 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 昨晚,市民季先生路过位 于城中路一侧的西门老街,被入口处 制作精美、金光闪闪的龙灯吸引,掏出 手机拍下唯美一幕。

西门老街承载了义乌人的乡愁记 忆。市交旅集团通过"西门老街历史文 化开发项目",致力于挖掘时代变迁中 的"城市场景"和"文化记忆",让老街焕

发新生。西门老街历史文化开发项目建 设地点位于香山路东侧,县前街南侧, 丹溪路西侧,区域总面积约195亩,项目 总建筑面积28.6万平方米,其中地上建 筑面积约16.1万平方米。"2024年12月 31日至2025年1月5日,我们将在西门 老街样板区举办西门启幕好'市'多主 题市集活动。现场展陈会持续至明年春 节、元宵节之后。"市交旅集团文旅公司 副总经理宗远翔表示。

交旅集团以"保护为主、更新为 辅"的改造方式推进西门老街项目建 设,更好地展现老街历史风貌。今年 12月底即将临时开放体验的西门老 街样板区,面积约6000平方米。届时, 西门老街招商中心也将对外开放招商 预登记,其间还会组织非遗文化活动, 欢迎市民朋友前来参观和游玩。

2025年到来之际,我市将以"义乌 好好逛,宝藏义乌年"为主题,推出"嗨

购年货""趣品年味""畅游年景"系列活 动。作为分会场,西门启幕好"市"多主 题活动设置西门"开"市(12月31日为 西门招商中心启动仪式)、西门"灯"市 (2024年12月31日—2025年2月12日 为古街张灯结彩庆新年)、西门"集"市 (2024年12月31日—2025年1月5日: 梦回西门-古风集市)、西门"玩"市 (2024年12月31日—2025年1月5日为 古街游园会,道情、婺剧戏曲联台)。

多措并举助推乡村旅游"多点开花"

赤岸镇"精雕细琢"激活乡村旅游新活力

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 排查大寒尖沿线安全隐 患,优化村道环境卫生,协调人员服务 内容……为了迎接2025年1月1日举 办的"环浙步道—浙中环线"八婺徒步 接力系列赛暨义乌市新年登高健身活 动,赤岸镇羊印村正紧锣密鼓地进行 着各项筹备工作,以确保为参赛者和 游客提供最优质的体验。

据了解,这场活动由市文化和广电 旅游体育局和赤岸镇人民政府主办,是 "义乌好好逛·宝藏义乌年"新春文旅消 费月系列活动之一。为了确保活动顺利 进行,市文化和广电旅游体育局及赤岸 镇联合对羊印村整段寒山游步道进行 了修缮,对沿线安全隐患进行排除,打 造了多个登山打卡点,完善了沿线卫 生、医疗、通信等基础设施。此外,还对 大寒尖山脚下的寒山驿站游客服务区

进行优化升级,对休息区、餐饮区、卫生 间等进行基础设施完善。"村里停车这 块是痛点难点,有时甚至堵到隔壁村。" 羊印村村党支部书记周龙钱介绍说,为 了解决这个难题,他们提前与周边村庄 协调,整理村内停车场资源,目前已规 划出600多个停车位。

为做好旅游服务,助推乡村共富, 赤岸镇结合"义乌好好逛·宝藏义乌 年"系列活动,多措并举助力乡村旅游 项目"多点开花"。为迎接12月31日举 办的莱山里篝火烟花派对,莱山村充 分利用由闲置土地盘活打造的莱山里 营地,注入露天电影、围炉煮茶、萌宠 喂养、不插电音乐会、包新年饺子等新 业态项目;为迎接2025年1月1日的 研学活动及非遗文化跨年活动,传承 雪峰精神,神坛村两委提前做好环境 优化、资源对接、人员协调等,确保活 动顺利进行;为做好恒风西海湾乐园

篝火跨年晚会,恒风国旅也积极履行 国企职责,积极与赤岸镇政府沟通,与 周边村落共同协调停车场,为前来游 玩的游客行方便。

据了解,近年来,赤岸镇抓牢文旅 项目培育和精品线打造,以点、线、面 立体式推进全域文旅产业发展。通过 文旅项目的招引丰富当地旅游资源, 不断吸引游客来赤岸镇旅游体验。积 极开展大寒尖景区、西海文化小品、 南旺溪野营项目、恒风景区等基础设 施建设,并推动神坛村整村改造,打 造尚阳朱恒书画馆,助推景区公厕、 西海游客中心等优化升级,提升游客 旅游体验:积极开展尚阳、慈溪、羊 印、松瀑山景区的招商,大力开展校 地文化共建,带动研学、展览及艺术 论坛的开展,打造赤岸文化新名片; 加快神坛村雪峰故里的建设运营工 作,借助恒风国旅的运营经营和资

源,整合带动周边塘边、八石、雅端 巽村,打造景区共同体,实现运行一 盘棋、产业强带弱、景区再升级,充分 挖掘雪峰故居、神坛村以至整个西海 线更大的富民潜力。

还值得一提的是,赤岸镇今年启 动了古镇保护开发一期建设,大力推 进婚嫁广场、吴溪河道(镇区段)建 设,完成飞凤路等3条市政道路改造 提升和丹溪文化广场等4处重点区 域景观提升。此外,赤岸镇还完成了 全域旅游规划编制,并打造出"乡趣 赤岸"旅游IP安安,高水平承办了雪 峰文论奖之夜,助推慈溪乡村微度假 村落项目成功签约,并投资800余万 元对大寒尖游步道等基础设施进行 提升。同时,该镇还举办了"丹溪冬 酿"民俗文化周等系列活动25场,全 年累计接待游客近130万人次,实现 营收超1.2亿元。

春联市场 红红火火

12月29日上午,几位 市民在义乌副食品市场内 购买春联。

据经营户介绍,人们 在采购年货时不忘买上春 联,以增添喜庆的气氛,浓 浓的年味扑面而来。

全媒体记者 刘军 摄



人人争当"义乌好好逛"推荐官

稠州新语

前两天,在去往国际商贸城一区 的101路公交车上,一位市民正与几 位外地来的乘客交谈甚欢。细听来, 原是这位市民正向这几位来义乌旅 游购物的游客介绍义乌值得一游的 景点:义乌国际商贸城、鸡鸣山公园、 松瀑山风景区、冯雪峰故居、华溪森 林公园 你们可去异国风情街品 尝各国美食,更有大陈红粿、东河肉 饼、义亭红糖等……你们可以导航,义 乌公交直达所有的村庄,住民宿住酒 店也都很方便……临下车时,几位外 地乘客对这位热心友好的义乌市民表 示特别感谢。

跨年迎新之际,海内外的宾朋满怀 期待加入"义乌好好逛"全城行动,他们 兴致勃勃前往市场采购年货,去古镇佛

堂去体验千年民俗,到山水赤岸感受寒 尖风光……对于来到义乌的宾客来说, 我们每一个人、每一句话、每一件事都 会成为"义乌印象"的组成部分,都展现 着这座世界小商品之都的风采与魅力, 一如公交车上的那位热心市民,不就是 一名"义乌好好逛"的优秀推荐官?

守护城市形象,我们人人有责。"有 朋自远方来,不亦乐乎",中国人好客的 习惯已经沿袭了几千年。义乌作为有着 悠久历史文化底蕴和商贸业高度繁荣 的城市,以其独特的人文商贸气质吸引 着世界的目光。作为城市的主人翁,我 们每一位居民都是义乌形象代言人、人 人都是"义乌好好逛"的推荐官。

而今,漫步在义乌街头,处处闪耀 着文明待客之光:斑马线前,司机礼 让,行人微笑;乘坐公交,排队上下,秩 序井然;各旅游景点商家诚信合规经 营,各宾馆酒店、商超、餐饮等服务单 位,做到微笑服务、周到服务、贴心服

务,这些都让来自五洲四海的宾朋有 了宾至如归的美好体验,也极大地助 力了义乌文旅的发展和城市文明程度 的提升。但也不能忽视,在少数景点景 区,时不时也会出现一些与文明待客 "不和谐的音符",如公共场所大呼小 叫、开车抢道加塞、商家小贩占道超门 店经营等。宾客遇到这些"小事"往往 心生不悦,甚至会把它与城市居民的 文明素养、城市文明程度的高低"挂起 钩",如此个人的不文明举止让整座城 市的形象蒙尘。

人人争当"义乌好好逛"推荐官,就 是要强化城市主人翁意识。各有关部门 单位要优化旅游环境、完善旅游设施,努 力做到服务设施完善,服务标志齐全,服 务环境整洁,各文旅从业人员要自觉恪 守职业道德,履行服务承诺,丰富文化旅 游活动及产品,满足游客多样化、个性化 需求,全力维护游客合法权益,切实保障 游客身心安全,用最优质的服务让游客 领略世界小商品之都的魅力。

作为普通市民,尤要当好城市文 明的"代言人""义乌好好逛"的推荐 官,做到举手投足文明有礼,一点一滴 践行文明,积极向来自异国他乡的宾 客热情推介义乌商贸文化、风土人情、 景区景点、美食好物,讲好义乌故事,体 现义乌温度,传递义乌历史文化及精神 文明之美。如在与宾客交流互动中,要 做到文明礼貌、热情友好,对待不同国 家和地区、不同文化背景的游客,要保 持开放包容心态,尊重他们的风俗习惯 和宗教信仰,热情为他们提供一些力所 能及的帮助。再如出行时,严格遵守交 通规则,不横穿马路、不闯红灯,文明驾 驶,礼让行人,规范停车等。大家从自身 做起,从身边事做起,人人争当"义乌好 好逛"推荐官、人人当好"义乌好好逛" 文明使者,就一定能够汇聚起整座城 市的文明之光,让每一位宾客乘兴而 来,满意而归。

■打造平安义乌 构建和储社会

北苑企业助力教育事业 高质量发展

□ 全媒体记者 谭祉潇

本报讯 12月24日,从义 乌市教育基金会北苑街道分支 机构成立大会上获悉,该分支 机构已筹集410万元教育资金。

当天的成立大会上,北苑 街道教育服务中心相关负责人 介绍了义乌市教育基金会北苑 街道分支机构的前期筹备工 作,宣读了管委会工作人员名 单、管理实施意见。

据悉,义乌市教育基金会 北苑街道分支机构由北苑街道 党工委办事处发起,由17家爱 心企业共同捐资组成,目前北 苑街道分支已筹集410万元资 金。未来,北苑街道分支将主要

辖区办学条件,以及对辖区内 的困难学生提供补助等工作展 开,进一步汇聚力量、奖教助 学,为北苑街道教育事业添砖加 瓦。会上,市教育基金会北苑分 支机构为17家爱心企业授牌、 颁发证书,并由爱心企业代表为 受助学生颁发助学金。义乌市智 慧星玩具有限公司董事长曹小 明代表爱心企业表示,希望能通 过教育基金这一平台,为孩子们 创造更好的学习环境,让孩子们 能更安心地追求梦想,同时呼吁 更多企业、社会各界人士关心和 支持教育事业发展,共同为北苑 教育事业的高质量发展提供有 力的支撑。

围绕建强辖区教师队伍、提升

王关根入选 大国工匠浙江培育对象

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日从市总工会 获悉,2024年大国工匠浙江培 育对象名单出炉,义乌市同心 园科技有限公司技术总监王关 根成功入选。

据悉,2024年大国工匠浙 江培育对象推荐工作由浙江 省总工会组织,旨在加强高 素养劳动者队伍建设,为推 进中国式现代化浙江篇章、 助力发展新质生产力推动高 质量发展提供人才支持。这 也是我省首期大国工匠浙江 培育对象名单。

王关根出生在赤岸镇的一

个小山村,成长环境养成了他 吃苦耐劳的秉性。30多年来, 王关根一直坚持在生产一线, 深入研究数控加工工艺。如今, 他已是国家级技能大师工作室 领办人,先后入选"浙江大工 匠"、省百千万工程第一层次 "杰出高技能人才"、省"首席技 师"等培育项目,享受国务院政 府特殊津贴。他所牵头的工作 室现有高级技师26人,技师6 人,获省级以上荣誉30人,为 企业技术攻坚累计100余次, 申报发明专利13项、实用新型 专利80余项,与浙江省机电技 师学院深度融合,累计培养高 级工以上技能人才800余人。

城西街道 开创社区项目通过验收

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,城西街道开 创社区项目顺利通过综合竣工验 收,为下步交付奠定坚实的基础。

该项目位于城西街道,环 城西路西侧,西城路北侧,规划 用地约50.4亩,总建筑面积约 9.8万平方米。项目包含16栋7 层至11层高层住宅建筑以及 商铺等配套设施,可提供70平 方米至175平方米不同户型的 安置房共计454套。记者在项 目建设现场看到,一座新楼高 高矗立,房间宽阔敞亮。

据介绍,此工程自开工建 设以来,建投集团工务公司明 确了"以标准化管理打造品质 项目"的总体思路,依托"三级 品质督导"管控体系、"样板先 行"等多项管控制度,从原材料 及工艺上严格把控建设品质。 施工过程中,项目团队始终秉 持精益求精的态度,严格执行 质量控制原则,施工前制定质 量计划,施工过程中严格落实 施工技术交底,以及工序三检 制度,施工完成后总结经验并 持续改进,力求呈现最佳品质。

"我们积极抢抓关键时间 节点,列出清单、精准突破,以目 标倒逼进度,以实效倒逼服务, 以责任倒逼落实。"建投集团工 务公司相关负责人表示,将严守 交付关、严把产品质量关,努力 让居民尽早实现"安居梦"



反 心 文醒 脑

暖

12月27日上午,市公安局 佛堂派出所联合吴溪社区,将 反诈标语印在奶茶杯上,免费 分发给前来社区居民,这一将

反诈知识"捧在手中、看在眼 里、记在心底"的宣传形式深受 广大群众的欢迎

全媒体记者 陈洋波 摄



爱心茶摊

近日,路过稠城街道银苑 社区的外卖小哥惊喜地发现, 这里的"爱心茶摊"迎来了它的 冬日变身——从清凉的绿豆汤 换成了暖心的红糖姜茶。

为给新业态人群送去冬 日的温暖,银苑社区联合辖区

多方力量,在社区爱心驿站的 "爱心茶摊"开展送温暖活动, 为他们送上红糖姜茶、热饺 子、糕点等暖心又暖胃的美 食,并提供微波加热、休息、充

全媒体记者 龚盈盈 摄